

# ERDÉLYI HÍRADÓ

Szombaton, November' 1-sőjén, 1828

Portugallia — Spanyolország — Nagybritannia — Frantziaország — A' Hartzinezőről  
Belgaország — Burkusország — Muszkaország — Törökország — Hírdetések

## Portugallia

A' viseu-i Püspök, kit D. Mig. a' Tudományok' igazgatójává tett, azt parantsolta, hogy a' coimbrai Univerzitas, ezen esztendőben bezárva fog maradni. Több Univerzitas, nintsen Portugalliában: a' tanulókn' száma 1800 szokott lenni, és Coimbra lakosai, nagy részént, ezek által éldegéltek. Sok Deák Párisnak vette útját, tudománnya' folytatására, melytől őket itt a' despotismus megfosztotta; mely maga körül, csak tudatlanokat szeret látni.

A' Courrier français jelenti Liszabonból, sept. 24-edikéről: "A' mádridi udvar, azon javallása mellett áll, hogy D. Mig. házassodjék össze Donna Mária da Gloriával, 's közbenjárónak ajánlotta magát e' végre. Úgy láttik, hogy ezt, a' Pápa Nunciusa által is ajánlott tanátsot, követni fogják.

## Spanyolország

A' Journal des Debats írja Mádridból, sept. 29-edikéről: "Barcelónából nyughatatlanítók a' tudósítások, a' lakosok indúlatja oly' gyanús, hogy a' várvéd, szinte okot lát a' várba-bézárkózásra. Minden, általlátható össze-esküvésre mutat.

## Nagybritannia

A' Times, oct. 3-adiján ezeket mondják: "Megaláztatásunk' mérté-

ke tele van, és Anglia azon pontra sűjjejt alá most, melyet Bonaparte, büszkeségében, annak természetes fekvésének mondogata — tudniillik, harmad' vagy negyed' rangu Hatalommá. Ha a' frantzia Tsászár' fenyegetődzését hételjesítette, ha az a' Har melynek semmi sem álla ellent Európában, Angliát fénnyéttől megfosztotta, 's a' Világ' szeme elébe mezítelenen állította volna ki; fennmaradt volna még is, legalább számára, a' nemesen kiállott hariz' ditsősége, 's az a' vígasztalódása bukásában, hogy ezt elkerülhetetlennek kellett volna tartani. De fájdalom! nem ilyen minéműségű most az a' hanyatlás, melyben Nagybritannia egy idő-olta oly' szomorító előrehaladásokat mutat, és a' melyet már oly' tele mértékre vitt, hogy annak már is keserű gyümltseit kezdi kóstolgatni. Tudatlan férfiak és tanátosok végrehajták egy békés esztendőben azt, a' mi ama' legnagyobb Oriás-Férfiútól — a' ki valaha kardot ránta — hús esztendei hadakozása után elpróbáltatván, annak megbukását okozá. — A mi rendkívül való Kabinétunk' uralkodása-olta a' neve azon Hatalomnak, mely vetélkedő társaink közepette büszkén emelgeté-fel fejtét, és a' mely egy lehelletével alá sűjjeszté az egész



világ' mérő serpenyőjét, köz-példa-beszédül szolgál, hogy saját barát-jait elárulja, hogy ellenségeinek a-karatja alá hajtja magát. A' Darda-nellek' bezárása muszkaország által, végtére hivatalosan közöltetett a' Ke-reskedéssel, Aberdeen Lordnak ille-tő hivatal-osztálja által, 's még azt-is megjegyezhetjük mellesleg, hogy azon nap, mellyen hajóink előtt a' Bosphorus elzáratik, egyszersmind azt is hallani fogjuk, hogy azok Lis-sabonból kizárattak, — a' fővárossá-ból amaz országlószéknek, mely any-nyira méltó a' nemes Lord' magasz-taló beszédjeire. — Mi, mindazáltal, csak a' Dardanellekkal akarunk itt foglalatoskodni 's azoknak bezárásá-ról szólni. Bár mely egyszerű lé-gyen is ez a' mód; még is megval-ljuk, hogy azaz összezúródás, mely-lyet egy olyan történet alkalmával válánk kénytelenek érezni, tsaknem egészen elfelejtődött azon bámulás-ban, mellyet bennünk az a' beszéd gerjesztett, a' mellyel éltek annak kibírdetésekor. Ha Aberdeen Lord-nak a' volt tzelja, hogy levele által végtére minden Ánglus' türelmét a' legfelsőbb fogra hágtassa; úgy kén-telenítettünk megvallani, hogy nints oly' emberi komajság, mely az Ó-Urasága' Logikája' erejét kiálhatná. Mi, több ízben emlékeztünk ára, hogy a' Parlamentet bérekesztő be-széd, a' Muszkaország által kinyilat-koztatott biztatásokat, következő sza-vakkal viszontolta: "Ó-ts. Fgé le-mond a' közép-tengeren, azon jus-sairól, a' mellyekkel ott mint há-borút folytató Hatalom, bír." Ezen kezességgel felfegyverkezve, azt hit-tük, hogy a' bezárást elsőbben ta-gadhatjuk, azután ellene állhatunk

annak, hogyha az, valósággal tzelja lenne Muszkaországnak. Megkértük a' Ministereket, fejtsék-meg minékünk, minő értelemben kelljen venni az Ó ts. Fge által adott kezességet, hogy láthassuk által, miként fogják ők ma-gokat alá vetni egy olyan kezesség' megsértésének, a' melynek megnye-résével előbb dítsekedtek, ők kíván-ván Muszkaországtól lemondást a' közép-tengeren. Hogy teljesíti most Aberdeen Lord ezt a' szánakozásra-méltó feltett kérdést? Levelének el-ső feltételében azt adja tudtunkra, hogy muszkaországnak feltett tzelja a' Dardanelleket bezárni, 's a' bezá-rásnak munkálódását az olyan ha-jókra szorítani, a' mellyek hadisze-rekkel vannak megrakodva, 's Konst-poljba küldve. A' második feltételé-ben, által-látván azt, hogy elkerül-hetetlenül érinteni kell amaz első jus-tól lemondást a' közép-tengeren, azzal áll-elő, hogy azon Hatalomnak szavait maga hozza-fel. Hihetőül oda fogja en-nekutánna azt is ragasztani, hogy az ánglus országlószék rendelkezéseket tett azon kezességnek teljesedésbe-véte-tésére, 's a' korona' betsületének és a' kereskedés' hasznának, minden e-setre bátorságba-belyheztetésére. De hát, akarja-e' ő az országot megnyug-tatni azon biztatással: a' Kabinét nem fogja megszenvedni, hogy az ő' méltóságát megsértsék? Jól van! éppen nem. — A' külső Minister értelme, ez: "Minekutánna muszka Tsászár ÓFge megegyezett abban, hogy a' közép-tengeren semmiféle ellenséges rendszabásokat ne tegyen Törökország ellen, Aberdeen Lord siet tudtára adni az ángl. kereske-désnek, hogy ÓFge, adott szavától elállott, 's nem tsak ellenséges rend-



szabásokat tett a' Porta ellen, hanem közvetlen megtámadást is Nagy-britannia kereskedése ellen, és jól-lehet a' királyiszékből tartott beszéd-ben helyhez-tetett bizodalomnál-fogva immár hajókon elvitt portékák nem olyan neműek, hogy azok az ország-lószéknek vélekedése szerint, a' bezárástól tarthatnának; mindazáltal ugyanazon ország-lószéknek, a' mely az adott kezeségnek megsemmisítésében megeggyezett, valamint az angl. kereskedők, el kell tűrni a' rajta tett gyalázatot, 's ha nem örömmel, legalább kötelességből alá-ja kell magát vetni az Ő-ts. Fge akaratjának. "Egy ilyen magaviseletre, nem kell semmi Commentarius. Meg-történt dolog, hogy Irlándiának mostani környülállásai között, egy nemzet sints, a' mely minket büntetelen ne bosszanthatna. Ha Don Miguelnek szabad megbántani a' mi méltóságunkat; úgy muszkaország nem gondolhat a' mi Politikánkal, és bosszúsággal illetheti kereskedésünket.

A' beurse-n járó hírek között volt az is, hogy a' fél 'soldon álló minden ánglus tengeri Tisztet szolgálathoz tesznek. — Aberdeen Gróf tanátsot-tartott oct. 6-odikán, a' frantzia és muszka Követekkel, azután pedig az a' a'ustriai Követtel. — Sir Edward Codrington Adm. megérkezett Angliába oct. 7-edikén, a' 74 ágyús Warspite hajó, Máltából, a' honnan sept, 11-edikén indult.

Oct. 6-odikán este érkezett a' portugalli ifjú Királyné Londonba, és beszállott a' Grillon-kastélyba, mely-lyet az ország-lószék neki vett-fel. Következő délután, tiszteletére mentek neki, a' legnagyobb gálában,

Wellington Hzg. és Aberdeen Gróf, a' Király pedig köszöntésére küldött Windsorból. A' Londonban tartózkodó 's lakó Portugallusok is, 150 emberből álló Követtséget küldöttek hozzá egy örvendező írással. — Barbacena Marquis, ki D. Pedro Tsászártól különösen mindenben megvan bízva, valami-tsak D. Mária Királynét illeti, egyútt beszélgetett Wellington Hzgel, az ifjú Királyné eránt, ki, mint Napoleon szerentsétlenségében, tsak levegőt és vizet kíván, és egész bizodalmt a' Király' nagy-lelkű sympathiájába és az áng. nemzet' vendégi-baráttságába veti. Barbacena Marquis nagyon meglegedett a' Wellington Hzgnél talált elfogadással; kire bírta volt ŐFge, hogy az ifjú Királyné' érkezésével Őtet szerentséltesse, és Angliában-múlása alatt rangjához illő minden tisztelet-tételeket elkövettesen eránta. A' 21-edik gyalog-reg., mely ŐFge mellett tisztelet-őrízetül volt, parantsolatot vett az Irlánda-menetelre; és a' báthi Fő-Bíró, Constable-ket rendelt azok helyett a' Királynéhoz.

Az irlandi örvendetes hírek mellett, a' Braunschweig-Klubbok mindent elkövetnek, hogy a' katholikusokat erőszakoskodásra ingereljék, és már előre diadalmaskodnak, mint mostanában Dublinban a' gyűlésben, egy prótestans Pap, hogy nekik a' katholikusok nem sokára okot adnának ára, hogy őket az ánglus katonaság' segedelmével gyökerestül ki-írtsák, hogy a' protestánsoknak (a' mint szószzerént mondották) ne legyen utóbb szükséggek a' megjobbúlhatatlan pártütöket újra megbüntetni. Láttják ezt a' katholikusok és



vigyáznak is magokra, 's addig elegyednek a' dolgokba, a' hol még a' törvénynek semmi szava nints hozzájuk. Tudni kell azt Wellingtonnak, a' mit Nagybritanniának minden ellenségei tudnak, hogy egy olyan hatalmas ellenséggel az ország' szívében, Anglia, erő nélkül van a' külföld ellen. Hihetetlen, hogy egy olyan magát elszánt embert mint ő, a' bal-vélekedés, vagy Braunschweig-klubb, vagy Hzgek' levelei meggátolhatnak az emancipatioadástól, mely által ama' rettentő katolikus egyesületnek, reménylhetőleg vége lessz.

Portugallról nem méltó tsak emlékezni is, mert a' mit hallani, annak nagyobb része, civilizált nemzetek előtt, nem is képzelhető Európában, Törökországot kivévén; — Hzeket, Érseket a' Tanácsban felpofozni, könyvel főbe hajítani, parasztokat betű-szerént, lábbal tapodni, hogy egy dühös absolutista annyira metamorfálódott hogy az új Királynak utánna lótt volna? Hihetőbb az, hogy ezek, költemények; tudván azt, hogy fele is elég volna az ellen-pártútsra.

Oct. 3-adikán írják Londonból, mint bizonyost, hogy a' jövő héten egy, 7 liniahajóból és 5 fregatte-ből álló hajósereg indul a' közép-tengerre. Nagy lármát okozott a' beursen az, hogy a' Porta hadat izent (völna) Frantziaországnak.

#### Frantziaország

A' Messenger des Chambres ezeket a' jegyzéseket teszi Irlandiának mostani állapotjáról: "Mi azt reményljük, hogy az angl. országlovszék olyan előrenézéssel teszi munkálodásait Irlandra nézve, a' millyent

egy ilyen nagy ügy érdemel. Erőszak' durva eszközével, valóban nem lehetne egy olyan sebet meggyógyítani, mely a' lelkiesméret' szabadságának méjj érzetéből származik. Bizonyoson nem az a' mi' vélekedésünk, hogy az országlovszék engedjenek a' fegyveres fellázadásnak, még akkor is, midőn az igazságos ügyért akarna hartzolni; nem elég hogy a' panasz fundamentomos legyen, de a' státus törvényei által meghatározott törvényes formában is kell annak elő adatni. Hanem, úgy tettzik még is nekünk, hogy a' katolikusok ügye, méltó az angl. Kabinét' és Parlament' figyelmére. Ha hirtelen tökéletes emancipatio engedődnék nekik, minden kétségen kívül néminémü zavarodás jönne az által a' státus' alkotmányába; de hát, nintsen é semmi közép-út, a' mellyen el lehetne indulni ezen óhajtott emancipatióra-jutásra? Nem kételkedünk, hogy a' Parlament, közelebből, ezen kérdésnek elhatározására össze fog hívattatni. Egyéberánt, az Anglesea Márquis' szelid és mérséklett karaktere eléggé képes ára, hogy azon különböző pártokat, melylyekre Irland szakadott, egymáshoz ismét közelítse. Hallatta már az, az Irlandusokkal az okosság' és hazaszózatját; és meg fogják ezt érteni a' béke' vallásának szolgálói, 's ama' buzgóságától elragadtatott sokaság, a' mely azoknak béhatása által vezéreltetik.

Az előkelőbb Portugallusok Párisban, 's ezek között Loulé Marquis feleségestől, Angliába szándékoztak, hogy az ifjú Királyné-, Máriának, tisztelettjeket letegyék. — Egy frantzia Híradó, lissaboni tudósítások



szerént, sept. 21-edikéről, azt mondja, hogy az az ember, a' ki a' király után, a' vadászból-jövetelközben lőtt, az ő' Gárdistái közül való Tiszt, ki azelőtt a' legbuzgóbb miguelista volt. Megfogták, kihallgatták, de — ismét szabadon bocsátották. Az egész esetet eltakarták, 's az a' híre, hogy a' fákjából, mellyet mindég a' kotsija mellett hurtzolnak, egy szikra, egy katona' tele-patron-táskájába ugrott, 's ez okozta a' fellobbanást.

Páris, oct. 7. — A' Moniteur ezt mondja: "Hatalom adatott nekünk annak jelentésére, hogy marggel, azon órában, mikor a' Párisban széjjel osztandó leveleket külön válogatni szokták, egy Postatisztet éppen azon pillanatban kapott rajta az ő' egyik Fő-Tisztje, mikor lopva egy levelet a' sebjébe dugott. Az azon nyomon rajta elkövetett motózás, más 7 levél' felfedezésére is vezette a' motózókat, mellyeket szintűgy lopva vitt-el. Mindjárt politzia-Bíztozt hívtak, 's a' bevádoltat az Igasság' kezébe adta a' Postahívat. — Utóbb. Sok párisi Journal jelenti, hogy az, a' ki a' lopott levelet 'sebjébe dugta, a' párisi levél-osztó-Hívatalszakasz' Feje, Wallarme Gróf volt. Egy Al-Tiszt kapta őtet rajta, 's beadta. — Et ne nos ind.

Bayonne, oct. 7. — A' mi' tengeri arsenálunkban nagy munkás-ság uralkodik. A' tengeri Minister' parantsolatija oda érkezett, hogy azon 7 hajó készítését, mellyek a' műhelyen feküsznek, siettesék. Minden Kalfaterezőt (hajó - nyílásokat szurkos tsepűvel bepamatsolókat) elő-parantsoltak, hogy 3 hajót végezzenek-el, mellyek, még ezen hó-

nap' végén a' tengerre mennjenek, és a' mellyeken, még vasárnapokon is dolgoznak. Rochefortról az a' parantsolat jött ide, hogy ezen környéken 300 átsot szedjenek-fel, hogy ama' kikötőben dolgozzanak.

Egy ifjú Szeretsen, egy, az Afrika' nyugoti partján lakó szeretsen nemzet-ág' fejének a' fija, megérkezett Havre-be. Az ő' sorsa abból áll, hogy eladták volt, mint rabszolgát; hanem, azt a' rabkereskedő hajót elfogta egy frantzia hadi hajó, 's azt a' nigritát elhozta magával. Parantsolat ment mindjárt, hogy ezt az ifjút, az első alkalom által küldjék haza honnjába.

A' touloni hadiszállítványról így szól a' Constitutionelle: "Mindenkül az reménylhetni, hogy Frantziaország, a' nélkül hogy iparkodásra kényszerítetne, mellyet neki saját politikája nem enged a' nélkül meg, hogy Törökországhoz szabott állása megtámodó és nyilvánvaló ellenségeskedés' caractert ne venne magára, a' tudvalévő júl. 6-odikai Kötést be fogja teljesíteni. A' Görögök' országlószéke kéntelen lessz a' szükséges gondoskodást és állhatatosságot magára venni, 's a' Miltiades' és Leonidas' Maradékainak, a' nemzetiség' és függetlenség' jótélemnyét bizonyossá tenni.

A' Móreában vezérkedő Maison Gen. 17 esztendő's leánya megholt Achenben, 's a' testét haza vitték Frantziaországba. — Martinique-ba és Guadeloupba, egy, sept. 14-edikei Ordonnance szerént, mellyet (kéttség kívül) Hyde de Neuville írt alá, az igasság - kiszolgáltatásnak új rendet szabtak, 9 Részben, 321 Tzikkeljben.



**A' Hartzmezőről**

Várna' hibetó megvételéről sokat beszélnek, de, nem Erdélyben, mert itt, sept. 26-odikáig, senki-se hiszi, a' szóhajtókön kivül. Ezen napról mondják, hogy a' Muszkák a' sumlai állást elhagyták volna; de itt, ezt-se hiszik; mert ma oct. 28-adika van, és legkissebb efféle tudósítást, sőt még hirt-sem hallunk itt.

Bukurest, sept. 27. — Kis oláhországból érkező hírek szerint a' Törökök Widdinből ismét valósággal nyomúlnak keresztülKalefáton. Krajo-va környékéről viszont szalad minden, mivel' a' Geismar Gen. 4000-ból álló tsapatját gyengébbnek tartják, hogysem jó következással ellent álhatna.

Sept. 30. — Rémülésünk ismét elmúlt, mivel' az az örvendetes hír érkezik, hogy Geismar Generalis a' Widdinből előre nyomuló Törököket megverte; 500 fogoly, 15 ágyú, és 7 zászló az ő' győzödelmének jelei.

Éppen most érkező levelek szerint Geismar Gen. a' kis oláhországba bényomult Törököket ismét megverte Krajo vához előnyomulásokban. Geismar Generálnak, a' mint mondják, itten tsak 4000 embere volt.

**Belga ország**

Brüsszel, oct. 5. — A' jövő hónapban egybe fognak gyülni a' Gen. státusok, 's úgy gondolják, hogy ezen ülésben igen fontos tárgyak fordulnak-elő. — Ö-kir. Magasságát, Gustáv svédi Printzet, várják ide, 's házassági össze-keleése Ö-kir. Magasságával, Máriána Printzasszonnyal, a' belga Király' leányával, meg fog esni novemberben. — Az a' ritkás betűjü két szó az, mely ellen a' mostani svéd király ÖFge, volt Bernadotte Gen., protestál.

**Burkusország**

Berlin, oct. 2. — Konst.polji ügy-nevezett hiteles tudósítások, azt beszéllik, hogy a' Sultántsemmi módon nem vehetik-rá, hogy Görögország' függetlenségét megesmérje, 's a' júl. 6-odikai Kötés' izikkejeit elfogadja, 's Corfuba Követségét küldjön, valamint egy másikat a' muszka táborba. Nem akar a' Nagyúr semmiféle alkudozásról hallani, mely az ő' fejedelemségét a' Görögökön bizonyossá nem teszi, sőt tsudalkozott rajta, hogy tehetik-fel felölle, — sajátalattvalóival alkudozni, a' mi pedig Corfuban, megesne, a' hova görög Küldötteket is hittak. A' keleti gög nem veheti például az ánglus-irlandus esetet, pedig, biz' az Ánglus sem utólsó göggel jár. A' mi a' muszka Tsászárvaló alkudozást illeti: ére, azt felelte, hogy tsak akkor akar arról hallani, ha a' Muszkák a' Dunán vissza mennek, és a' Vajdaságokból kiköltöznek. A' fanátikus szédelgés annyira ment Konst.poljban, hogy egy törvényt szerettek, mely minden Muselmant halállal fenyeget, ha tsak egy Kereszténynek is pardont ad, vagy tölle azt kíván, annyival-inkább, ha capitulál vele. Ezen törvény' erejénél fogva — mely, nagyon hibetó, nem egyéb hazugságnál — az ibraili Basának, ki a' várat oly' vitézül védelmezte, sept. 7-edikén fejét-vették. Ebből, az a' következáss, hogy Várnát, tsak-egyedül rárohanással lehet megvenni; hanemha, a' Kapudán Basa, ki most szárazon hajókádzik, ára szánnja magát, hogy muszka fogoj lessz.

**Muszkaország**

Az odessai frantzia Journál sze-



rént, oct. 3-adján este ültek-fel a' Panteleimon liniabájóra némely idegen udvarak' rendkívülvaló fővetei, Várna-felé.

Az Ó-samachai földrengés, Sirvánban, júl. 21-, és aug. 7-edikén, 247 házat és 30 börtöt pusztított-el, 170 házat pedig és 20 börtöt megromtott. A' tartomány' számos telepeiben 303 ház földig lerogyott és eltemettetett. Egy magas hegyből, Mugalmához másfél werst-nyire elvált egy 200 faden (mintegy 100 öl) körületű föld-darab, 's eltemette a' hegy alatt álló házakat. A' lakosok a' hegy' reszketésétől és az erdő szokatlan subogásától megrettenvén, megszaladtak, 3 asszonyt és egy férfit kivévén. A' honnan ez a' föld-rög levált, 3 nagy forrás támodott ott, egymáshoz közel, és mindegyik forrásból bővön folj a' víz. Tsagán (nevü) falu lesüjjejt a' földbe, félig. Sagiani-ban megnyílt a' föld, harmadfél werst hosszúságnyira, másfél rőf szélességgel, mely felett éjjel, villám-forma tűz láttzik.

#### Törökország

Még, most beszélnek idegen Híradók azon pompás győzelemről, mely az Erdélyi Híradóban már régen megfordult, a' Geismar Gen. éjjeli verekedéséről. — Hijjába keresünk a' muszka-török háborúról valami újj történetet, és, tsuda is lessz, ha tavaszig valami fontos fordul elő, kivált' ha a' tél nem erős, hanem lutskos lessz. De a' jövő 1820-edik esztendő az egész Európának 's talán Ámerikának is nevezetes foglenni — fájdalom! Még a' leggyávabb Hatalom is úgy szedi rendbe gazdaságát, mintha bizonyosan tudná, hogy őtet rövid időn megtámodják. —

Várna, Sumla azon állapotban van, a' melyben sept. 25-ödike körül volt.

Codrington Adm. és Mehemed-Ali Basa között, az itt következő Kötés állítatott-meg Alexandriában, Mórea' oda-hagyására: — ÓMagassága, Mehemed-Ali-Basa lekötelezi magát, hogy a' Móreába, a' navarini ütközet után Egyiptomba hordott görög rabokat, mellyeknek a' számát a' frantzia és angl. Híradók, ortzátlanúl nagyították, 's rossz tartásokról beszéltek Egyiptomban, megegyeztek, hogy az egyiptomi katonaság kimegyen Móreából, az itt következő további feltételek mellett: — 1. A' navarini ütközet után, a' Móreából Egyiptomba - hurtzolt rabokat, Mehemed-Ali ki fogja adni. Mindjárt elkezdik ezt azokon, kik ezen órában a' Vice-Király' parantsolatja alatt állanak, és által-adja azokat Codrington Admirálnak. A' mi azokat illeti, a' kik már magánosok' jószágai lettek, azt ígéri ÓMagassága, hogy minden módon törekedik azokon segíteni, az által, hogy az idegen Consulok, az afféle rabokat, a' mennyire lehet jó feltételek alatt, vegyék-meg. Ellenben Codrington Adm. maga' részéről, kötelezi magát, hogy minden egyiptomi katonát és alattvalót, valamint azon Tiszteket is mind, a' kik Modonnál a' Muszkák' kezébe estek az egyiptomi korvétten, felszabadíttja.

2. Mehemed-Ali Basa ő-Massága ígéri, a' lehetőségig rövid idő alatt, minden rendelet alattvaló hadi- és szállító hajók' elküldését, mellyek Navarinba vitorláznak, és ott az egyiptomi katonaságot felrakják, és mihelyt- tsak lehet, Móreából egészen kiköltöznek.



3. A' hadi és szállító hajókat, frantzia és áng. hajók fogják kíséni, mellyek azokkal együtt járnak, és velek együtt a' navarini kikötőbe, vagy Mórea' más kikötőjébe, a' feljebb említett végtárgy-végett be fognak vitorlázni.

4. Ugyanazon hajókat, Navarinból elvitorlázásokkor is el kell kíséni egész' addig, a' hol Alexandriát megláttják.

5. Sem ŐMagasságának Ibrahim Basának, sem hadserege' valamelyik Tisztének 's általjában senkinek az elmenetelbe foglaltatott szeméjkek között, se férfi, se asszonyféle Görögöt magával elvinni, nem szabad, ha az asszonyféle, nem maga kívánja.

6. Ibrahim Basa, ŐMagassága, az erősségekre, mint Patras, Castel-Tornese, Modon, Koron és Navarin, elegendő várvédelmet hagyhat ott, azon várak' védelmére. — Megkötetett Alexandriában, Égyiptomban, 'sat. a' Basa' petséttje alatt.

Tóldás-tzikkelj. — ŐMagassága, Mehemed-Ali, lekötelezi magát azon parantsolat-adásra, hogy az említett 5 vár' védelméül semmi esetben, és semmi szín alatt nem szabad több katonaságot hagyni Móre-

ában, 1200 embernél. A' Basa petséttje alatt.

Hírdetések

Méltóztatott ŐFge a' brassói eddig volt Fő-Harminztados Dátrúh Samuel Urat nyúgodalomra bocsátani.

A' szebeni, kövel nyomtatott Hartzmező-mappák (Kriegsschauplatz in Osten) megérkeztek a' Híradó' kiadójához. Az ára 2 ezüst huszas. — Erkezett még mustrául, hogy a' Vevők esmérhessék-meg, két más Mappa: az egyik az egész Erdélyország' illuminált rajza; a' másik pedig a' nevezetesebb erdélyi Bányák' Mappája. Az áráról semmit-se hallottunk, hihető, azért, mert ez a' két mustra igen durva papirosra van nyomtatva, és Bielz Ur, talán fog nyomtatni szebb papirosra is, mellyet akar ki is kezébe vehet.

Eladó Házhelyeket és Kerteket tudakozniak némellyek Kúlsó Magyarúttzán, akarmelyik soron. A' kinek afféle szándéka volna, jelentse be szándékát a' Híradó' Kiadójánál.

Gazdasági Tiztségre jó móddal készült Ifjú emberek jelentették magokat a' Híradó' Kiadójánál, kik egyenesen a' Georgikonból jöttek; nem látván tovább szükségnek ott maradásokat.

Státuspapirosok Foljamatja

	Ezüstpénzben			Ezüstpénzben		
Béts, Oct.	10	11	13	London, Oct.	29	30 Oct. 1
Bank-Oblig. 1.1/2pC.	47.3/8	- 47.3/8	- 47.3/4	Consols, 3 pC.	- 86.3/8	- 86.3/4 - 86.3/4
Pengőpénz-Obl. 5pC.	94.5/16	- 94.5/16	- 95. —	Stocks-Prémie, Sh.	— —	- 71.72 — — —
Roths. 1820, 100f. CP.	153.1/2	- — —	- 154 —	Brasíliai Bons	- 65 1/2	- 66.1/2 - 65.3/4
Partial. 1821. Ua.	— —	- 123.7/8	- 124.7/10	Buenos-Ayresi	- — —	- 48 — - 47.1/2
Bankaktia, 1000f. CP.	1076. —	- 1074. —	- 1081.3/4	Columbiai	- — —	- — — — —
Páris, Oct.	1	2	3	Mexikói	- — —	- 39 — — —
Consols 5 pC.	106.40	- 106.25	- 106.20	Portugalli	- — —	- 56.3/4 - 56.3/4
Ugyanaz 3 pC.	74.50	- 74.10	- 74.10	Muszkaországi	- — —	- 93.1/2 - 93.1/4
Bank-aktia, 2000 Fr.	— —	- — —	- — —	Görögországi	- — —	- 19.3/4 - 20 —

